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ВСТУП  

Забезпечення  пожежної  безпеки  є невід'ємною частиною державної  діяльності  

щодо  охорони  життя  та  здоров'я   людей, національного багатства і навколишнього 

природного середовища та регулювання відносин із захистом населення від 

надзвичайних ситуацій, реагування на них, функціонуванням єдиної державної 

системи цивільного захисту.  

Відповідно до ст. 55 Кодексу  цивільного  захисту України (КЦЗУ) забезпечення 

пожежної безпеки є складовою частиною виробничої та іншої діяльності посадових 

осіб, працівників підприємств, установ, організацій та підприємців. Це повинно бути 

відображено у трудових договорах (контрактах) та статутах підприємств, установ та 

організацій. 

Населення України представляє близько 1 % населення світу, щорічна загибель 

людей від пожеж у нашій країні складає до 4 % від загальної кількості загиблих у 

світі. 

Крім цього, пожежі забруднюють повітряне і водяне середовище, знищують 

природні ресурси. Від цього збільшуються економічні втрати. Для багатьох країн 

пожежі стали серйозною проблемою, і з кожним роком негативний вплив на їхню 

економіку й екологію все збільшується, вони все частіше загрожують життю і 

здоров'ю людей. 

 Основною задачею, що стоїть перед ДСНС України, є забезпечення 

високого рівня пожежної безпеки. У процесі ліквідації пожежонебезпечних ситуацій 

відбувається взаємодія підрозділів пожежної охорони, суспільства і навколишнього 

середовища. Параметри цієї взаємодії істотно впливають на величину соціально-

економічних наслідків.  

На теперішній час питання пожежної безпеки в навчальних закладах, зокрема в 

медичних училищах, займає не останнє місце в забезпечені безпеки людей. В 

навчальних закладах які відносяться до державних форм власності рівень пожежної 

безпеки знаходиться на низькому рівні. Це обумовлено багатьма причинами, 

найважливіша з яких -  недостатнє фінансування цих об’єктів державою. Відсутність 

коштів призводить до того, що керівники  об’єктів не мають можливості своєчасно 

виконати профілактичні заходи з питань пожежної безпеки (замір опору і ізоляції 
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електромережі, ремонт та технічне обслуговування автоматичних систем пожежної 

сигналізації, профілактичний огляд та чистку вентиляційних каналів, своєчасну 

обробку дерев’яних конструкції вогнезахисним розчинником, невиконання вимог 

щодо організації навчання з питань пожежної безпеки посадових осіб та працівників 

(особливо по програми ПТМ), забезпечення необхідної кількості первинних засобів 

пожежогасіння). Але крім цих порушень вимог пожежної безпеки є порушення, які 

допущені під час проектування та будівництва об’єкта. Все це створює небезпеку 

людям, що знаходяться в приміщенні під час виникнення пожежі, а також заважає 

успішному її гасінню та проведенню рятувальних робіт.  

За даними масивів карток обліку пожеж, що надійшли з територіальних органів 

управління ДСНС за 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95915 пожеж. 

Кількість пожеж збільшилась на 22,0 %, прямі матеріальні збитки збільшились у 

1,3%, побічні – у 39,9 % 

   Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %; кількість 

травмованих на пожежах збільшилась на 0,2 %. Внаслідок пожеж загинуло 58 дитини, 

збільшення на 10,7%.  

   На 2 % більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 4,7% - автотракторної 

та іншої техніки, на  51,0 % - грубих кормів, у 2,4  рази більше загинуло тварин. 

       Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд. 622 млн. 343,6 тис. грн (з них 

прямі матеріальні збитки становлять 2 млрд. 223 млн. 326 тис. грн, а побічні –

8 млрд. 399 млн. 011 тис. грн). 

     За звітний період виявлено  загиблих на місці пожежі 2246, з них – 58 дітей. 

Внаслідок пожеж загинуло 1902 людей, в тому числі 58 дитей, 1519 людей отримало 

травми, у тому числі 135 дітей. 

   Щоденно в Україні в середньому виникало 262 пожежі, матеріальні втрати 

складали 29 млн. 100 тис. грн. Кожна пожежа в середньому завдавала державі 

прямих матеріальних збитків у розмірі 23,2 тис. грн. 

     Кожного дня внаслідок пожеж гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, гинуло 4 

голови худоби, вогнем знищувалось або пошкоджувалось 70 будівель або споруди та 

13 одиниць техніки. 

Такий стан справ зумовлений, насамперед, недостатньою ознайомленістю населення з 
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правилами пожежної безпеки та зменшенням асигнувань на виконання необхідних 

заходів з питань  протипожежної безпеки.  

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України № 715 від 5 вересня 2018 року 

«Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів 

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Державною 

службою з надзвичайних ситуацій», об’єкти міністерства освіти відносяться до 

об’єктів з масовим перебуванням людей, та затверджено що ці об’єкти відносяться до 

високого ступеню ризику тому медичне училище відноситься до об’єкта міністерства 

освіти , а також до об’єкта з масовим перебуванням людей. Цій об’єкт несе значну 

пожежну небезпеку яка загрожує  життю та здоров’ю дітей, що відвідують це 

медичне училище, тому я вважаю що обрана тема бакалаврської роботи є 

актуальною. 

Метою роботи є аналіз, щодо удосконалення протипожежних заходів з 

пожежної безпеки в будівлі медичного училища  м. Добропілля яке розташована за 

адресою вул. Гагаріна, 3, а також аналіз стану пожежної безпеки та дотримання 

встановленого протипожежного режиму на об’єкті в належному рівні. Задача роботи  

полягає в тому, щоб на основі аналізу відповідності діючим нормативним актам з 

пожежної безпеки, організаційно-технічних заходів, підвищити ступінь пожежної 

безпеки об’єкту, запропонувати заходи з протипожежного захисту, розрахувати сили 

та засоби на гасіння пожежі.  

Результатом бакалаврської роботи є підготовка інформації про роботу 

адміністрації медичного училища по забезпеченню пожежної безпеки, виконання 

вимог Кодексу цивільного захисту України стосовно організації навчання заходам 

пожежної безпеки, виконання вимог органів державного нагляду у сфері пожежної і 

техногенної безпеки, рішень і розпоряджень держадміністрації, міністерства освіти з 

питань пожежної безпеки, підготовку акту та припису органів державного нагляду та 

застосування необхідних  попереджуючих заходів. 
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1.ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТА ТА ЙОГО ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА 

 

Медичне училище знаходиться за адресою: Донецкая обл, м. Добропілля, 

вулиця Гагаріна, 3. 

Робочий проект будівлі училища на 24 кабінета та 2 лабораторії (650 учнів) 

розроблений проектною організацією «Київпроект». 

Будівля головного корпусу – П-подібної форми, ІІ-й ступеня вогнестійкості, 

розміром в плані – 60 х 20 м, загальною площею – 1200 м2, двоповерхова, має горище. 

Висота будівлі на рівні перекриття  - 9,75 м.  

 

На ділянці училища передбачені зони: навчальна, фізкультурно-спортивна, 

навчально-виробнича, навчально-дослідна, відпочинку, господарська. 

Проїзди й основні підходи до будинку мають тверде покриття.  

В основу  архітектурно-планувального рішення училища покладена 

диференціація приміщень на функціональні групи.  Відповідно до цього проведено 

функціональну по поверхову диференціацію будівлі: 

1-й поверх 

На поверсі  розташовані: навчальні класи, роздягальня, комори, туалет й 

умивальні, вестибюль, анатомічний музей, кабінет завхоза, кабінет для лаборантів, 

кабінет інформатики, кабінет літератури,підсобні приміщення, медичний пункт, 

кабінет директора, кабінет секретаря,спортзал, приміщення для зберігання спорт 

інвентаря, кімната для технічного персоналу. 

2-й поверх 

На поверсі розміщені: вчительська, навчальні класи, кабінети історії , біології , 

рідної мови, іноземної мови, кабінет хімії, кабінет математики, кабінет фізики, 

лабораторія туалети та вмивальня, актовий зал, кабінет музики, підсобні приміщення, 

бібліотека з читальним залом, кімната відпочинку 

Будівля училища каркасно-панельна. Просторова жорсткість забезпечується 

роботою перекриття, як незмінної, діафрагмами жорсткості в подовжньому і 

поперечному напрямку (у вертикальній площині) жорстким закладенням колон  у 

фундаменти. 
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Зовнішні поверхні стін медичного училища виконані з облицювальної плитки. 

Цоколь - з бетонних блоків.  

Стіни усередині приміщень і перегородки це цегляні з наступним фарбуванням. 

Зовнішні і  внутрішні стіни виконані з залізобетонних панелей, (товщиною 350 

мм. ). 

У зовнішніх і внутрішніх стінах над віконними і дверними прорізами прийняті 

збірні залізобетонні перемички. 

Сходи прийняті зі збірних залізобетонних площадок з мозаїчним килимом і 

маршів з накладними проступами.  

Перекриття виконані зі збірних залізобетонних плит із круглими порожнечами. 

Перегородки прийняті наступні: 

- залізобетонні (товщиною 140 мм. ) 

- гіпсобетонні панелі на дерев’яному каркасі (товщиною 100 мм. ) 

- цегляні (товщиною 160 мм. ) 

Підлоги дощаті, лінолеумні, паркетні, з керамічної плитки, мозаїчні.  

Покриття сумісне зі збірних залізобетонних ребристих панелей, зі скатом до 

центру будівлі. Гідроізоляція виконана з руберойду та бітумної мастики.  

Двері та вікна дерев’яні, одно- та двостворчаті. 

Опалення, водопостачання, електрозабезпечення централізоване. 

  

 1.1 Пожежна небезпека об’єкта 

 

Кожен об'єкт, чи будинок спорудження в залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 

потенційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну 

небезпеку. Пожежна небезпека об'єкта в цілому характеризується можливістю 

виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. 

Медичні училища відносяться до суспільних будинків для утворення, 

виховання і підготовки кадрів. Пожежна небезпека подібних об'єктів у першу чергу 

обумовлюється присутністю студентів та викладачів, а також великим пожежним 

навантаженням, різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею 

шляхів поширення пожежі. 
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Пожежне навантаження складають тверді пальні речовини і матеріали (меблі,  

тканини, папір), рідини і гази і може складати до 50 кг/м2. При пожежах у будинках 

подібного призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші хвилини 

горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини задимлення окремого 

приміщення, у якому відбувається горіння,  може наступити в лічені секунди. У 

будинку медичного училища широко застосовуються матеріали, як дерево - 

стружечні і деревинно-волокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; 

ватман; пресований картон у перегородках; деревина в різних виробах. Крім того 

пальні полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівинілхлоридних виробів, 

полістирольних плиток, капронової вати , пенополіуретанових і склопластиків 

становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють 

його поширенню. 

Наприклад, деревина хвойних порід – горючий матеріал, використовуваний при 

виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 0С виділяє теплоту до 20305 

кдж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 100 0С. Картон 

– горючий матеріал, використовуваний в обробці стін,  стель. Температура запалення 

227 0С. При збереженні в стосах схильний до самозаймання, має температуру  тління 

2780С. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад полістирол 

- легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки приміщень приладів, 

побутової техніки. Температура запалення 484-496 0С, при згорянні  яких виділяється 

до 41900 кдж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання полістиролу 

починається вже при температурі близько 80 0С. До складу продуктів розкладання 

пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять стирол, окис вуглецю, 

ціаністий водень, єкрилонітрит, дибутилфталат, фосген.  

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовуємий для виготовлення 

декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. 

Температура запалення 390 0С. При горінні виділяється окис і двоокис вуглецю. 

Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, 

виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення 
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матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і 

інших добавок. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре, деякі матеріали відносяться до групи Т-4 

(надзвичайнонебезпечні). Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі при 

короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації по санітарних 

вимогах, відповідно складають, г/м3: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; двоокис азоту - 

0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. В умовах пожежі 

концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати 

зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування людини в палаючому 

будинку. Варто також мати на увазі, що продукти горіння і розкладання полімерних 

матеріалів, впливаючи на пожежну техніку, виводять її з ладу, а також значно 

знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий прояв 

електричної енергії, тепловий прояв механічної енергії і хімічних реакцій, атмосферна 

та статична електрика, порушення правил пожежної безпеки при проведенні 

газоєлектро та газозварювальних робіт .  

 

Продукти горіння і полум'я в будинках можуть поширюватися по горизонталі і 

вертикалі через дверні, віконні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні 

комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації 

пальними матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і на сходових 

клітках. Вологість речовин і матеріалів у будинках складає звичайно 8–12 %, що 

також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. Іноді 

можливо сховане поширення вогню усередині підвісних стель, під знімними 

підлогами і т.п. 

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива паніка та 

загибель людей, в наслідок незнання планування приміщень і недостатньої організації 

евакуації людей. Пожежа в школі може викликати важкі наслідки через  великі 

внутрішні  обсяги приміщень, не розділених протидимними і вогнестійкими 

перешкодами; нещільного (із щілинами) примикання міжповерхових перекриттів до 
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зовнішніх начіпних панелей; прорізів і отворів у стінах і перекриттях для 

проходження силових і слабкострумових мереж. 

 Найбільш небезпечними приміщеннями будівлі школи з точки зору пожежної 

небезпеки є: лабораторія і кабінет хімії, підсобні приміщення, приміщення для 

зберігання спорт інвентаря, бібліотека з книгосховищем, спортзал та актовий зал. 
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2 ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО НАГЛЯДУ У СФЕРІ ПОЖЕЖНОЇ І 

ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ ЗА ОБ'ЄКТОМ 

 

Органи державного нагляду у сфері пожежної і техногенної безпеки у своїй 

діяльності керуються Конституцією України, Кодексом цивільного захисту України, 

іншими законами України, КУпАП, постановами КМ України, указами і 

розпорядженнями Президента України, декретами, постановами та розпорядженнями 

Кабінету Міністрів України, нормативними актами ДСНС, а також рішеннями 

місцевих Рад та їх виконкомів, прийнятими в межах їх компетенції.  

Державний нагляд у сфері пожежної та техногенної безпеки на об’єктах, 

незалежно від форм власності та в населених пунктах, здійснюється шляхом 

проведення планових та позапланових перевірок щодо дотримання суб’єктами 

господарювання та громадянами встановлених чинним законодавством вимог 

пожежної безпеки (виключення становить заборона на перевірку згідно закону 

України від 23лютого 2012року № 4448-VI «Про особливості здійснення державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних осіб - 

підприємців та юридичних осіб, яки застосовують спрощену систему оподаткування, 

обліку та звітності», відновленого (01.01.2019р.) та закону України від 28.12.2014р   

№ 71-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких 

законодавчих актів України щодо податкової реформи»).  

Відповідно до Закону України від 05 квітня 2007 року № 877-V «Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» для 

здійснення перевірки орган державного нагляду у сфері пожежної та техногенної 

безпеки видає наказ який містить: 

- найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись 

захід державного нагляду (контролю); 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

предмет перевірки; 

- дату початку та дату закінчення перевірки; 

- посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 
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На підставі наказу оформляється  посвідчення на проведення перевірки , що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу  

державного нагляду та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки . Підпис посадової особи державного нагляду скріплюється гербовою 

печаткою органу державного нагляду ДСНС України. 

Посвідчення на проведення перевірки оформлюється на бланку органу 

державного нагляду України для загального листування. 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, 

щодо діяльності якого здійснюється перевірка; 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого здійснюється 

перевірка; 

- номер і дата наказу органу державного нагляду ДСНС України, на виконання 

якого здійснюється перевірка; 

- дата початку та дата закінчення перевірки; 

- посадові особи державного нагляду України, які будуть здійснювати 

перевірку, із зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові; 

- предмет та підстава для здійснення перевірки; 

- інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк її 

здійснення). 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного в 

ньому строку здійснення перевірки. 

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

Державний нагляд  ДСНС України не пізніше ніж за десять календарних днів до 

дня здійснення планової перевірки надає/вручає особисто під розписку керівнику чи 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n147
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n150
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n150
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уповноваженій особі (відповідальній посадовій особі) суб’єкта господарювання  

повідомлення про проведення планової перевірки. 

У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи телефонограмою 

за рахунок коштів державного нагляду ДСНС України строк одержання суб’єктом 

господарювання такого повідомлення повинен бути не пізніше ніж за десять днів до 

початку здійснення планової перевірки. 

Повідомлення друкується на бланку для листів відповідного органу державного 

нагляду України. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

- дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи - підприємця, щодо діяльності об’єктів яких буде здійснюватись 

перевірка; 

- найменування державного нагляду ДСНС, посадові особи якого будуть 

здійснювати перевірку. 

За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, державний нагляд 

ДСНС України безпосередньо або через суб’єкта господарювання (шляхом 

зазначення про це у повідомленні про перевірку) ознайомлює орендарів про дату та 

час здійснення планової перевірки та забезпечує їх (або уповноважених ними 

представників) присутність під час перевірки. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня ризику 

від провадження господарської діяльності та не може перевищувати десяти робочих 

днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва - п’яти робочих 

днів, якщо інше не передбачено законом. 

Відповідно до Закону України від 05 квітня 2007 року № 877-V «Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» та Кодексу 

цивільного захисту України від 02.10.2012 № 5403-VI стаття 65, перевіркам 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n154
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підлягають суб’єкти господарювання, об’єкти органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування. Під час проведення перевірок об‘єктів та населених 

пунктів проводиться перевірка функціонування підрозділів відомчої, місцевої та 

добровільної пожежної охорони.  

Перевірки поділяються на планові та позапланові. 

Планові перевірки проводяться  з метою здійснення перевірки (обстеження) 

щодо відповідності об’єктів вимогам нормативно-правових актів та контролю за 

виконанням встановлених чинним законодавством вимог пожежної безпеки.  

Позапланові перевірки проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів. 

Позапланові перевірки органами державного нагляду проводяться також у разі:  

 подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду 

(контролю) за його бажанням; 

 виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом 

господарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли суб’єкт 

господарювання протягом місяця з дня первинного подання повторно подав такий 

документ з уточненими достовірними даними або якщо недостовірність даних є 

результатом очевидної описки чи арифметичної помилки, яка не впливає на зміст 

поданої звітності. У разі виявлення органом державного нагляду (контролю) 

помилки у документі обов’язкової звітності він упродовж десяти робочих днів 

зобов’язаний повідомити суб’єкта господарювання про необхідність її 

виправлення у строк до п’яти робочих днів з дня отримання повідомлення. Не 

виправлення помилки у встановлений строк є підставою для проведення 

позапланового заходу; 

 перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, 

виданих за результатами проведення попереднього заходу органом державного 

нагляду (контролю); 
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 звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, 

навколишньому природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням 

документів чи їх копій, що підтверджують такі порушення (за наявності). 

Позаплановий захід у такому разі здійснюється територіальним органом 

державного нагляду (контролю) за наявністю погодження центрального 

органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у відповідній 

сфері державного нагляду (контролю), або відповідного державного 

колегіального органу. 

У такому разі перед початком здійснення позапланового заходу державного 

нагляду (контролю) посадові особи територіального органу державного нагляду 

(контролю) зобов’язані пред’явити керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - 

підприємцю або уповноваженій ним особі, крім документів, передбачених цим 

Законом, додатково копію погодження центрального органу виконавчої влади, що 

реалізує державну політику у відповідній сфері державного нагляду (контролю), або 

відповідного державного колегіального органу на проведення такої перевірки. 

Суб’єкти господарювання мають право не допускати посадових осіб територіального 

органу державного нагляду (контролю) до здійснення заходів державного нагляду 

(контролю), якщо вони не пред’явили документи, передбачені цим абзацом; 

 неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за 

два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових 

пояснень про причини, що перешкоджали поданню таких документів; 

 доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів 

господарювання у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними 

порушеннями та/або настанням події, що має значний негативний вплив на 

права, законні інтереси, життя та здоров’я людини, захист навколишнього 

природного середовища та забезпечення безпеки держави; 
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 настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або 

професійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання. 

Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні (направленні) на проведення 

заходу державного нагляду (контролю). 

Проведення позапланових перевірок суб’єктів господарювання з інших 

підстав, крім передбачених статтею 6 Закону України «Про основні засади здійснення 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» забороняється, 

якщо інше не передбачається законом або міжнародним договором України, згода на 

обов’язковість якого надана Верховною Радою України.  

 Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо організації та 

забезпечення пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  

 - наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки;  

 - виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання протипожежного 

обладнання;  

 - включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

 - дотримання правил проведення вогневих робіт;  

 - організація роботи пожежно-технічної комісії (якщо вона створена);  

 - наявність  відповідних  сертифікатів на обладнання і устаткування та 

документів, що підтверджують показники пожежної небезпеки  застосованих 

речовин та матеріалів у виробництві або будівництві;  

 - функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та якість 

профілактичної роботи, яка ними проводиться;  

 - порядок  організації  проведення протипожежного інструктажу та занять за 

програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  

 - знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на випадок 

виникнення пожежі;  

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/877-16
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/877-16
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 - організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки посадових 

осіб;  

 - наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в акті та приписі.  

 Постановою КМУ від 05 вересня 2018 р. № 715 «Про затвердження критеріїв, 

за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки ДСНС» определяються 

критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів державного 

нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки. 

До критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки, належать: 

- вид об’єкта (приміщення, будівля, споруда, будинок, територія), що 

належить суб’єкту господарювання на праві власності, володіння, 

користування (далі - об’єкт); 

- площа об’єкта; 

- максимальна розрахункова (проектна) кількість людей, які постійно або 

періодично перебувають на об’єкті; 

- умовна висота об’єкта (висота, яка визначається різницею позначок 

найнижчого рівня проїзду (установлення) пожежних автодрабин 

(автопідйомників) і підлоги верхнього поверху без урахування верхніх 

технічних поверхів, якщо на технічних поверхах розміщено лише інженерні 

обладнання та комунікації будинку); 

- наявність та масштаб небезпечних подій, надзвичайних ситуацій, які сталися 

на об’єкті протягом останніх п’яти років, що передують плановому періоду; 

- клас наслідків (відповідальності) під час будівництва об’єкта; 
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- кількість порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, пов’язаних з експлуатацією або під час будівництва об’єкта та 

виявлених протягом останніх п’яти років, що передують плановому періоду. 

 Вичерпний перелік критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки, їх 

показники та кількість балів за кожним показником визначено в додатку 2 (приклад): 

 Вид об’єкта (приміщення, 

будівля, споруда, будинок, 

територія), що належить 

суб’єкту господарювання на 

праві власності, володіння, 

користування (далі – об’єкт)* 

1) об’єкт підвищеної небезпеки, 

визначений відповідно до Закону 

України “Про об’єкти підвищеної 

небезпеки” 

31  

2) об’єкт державної власності, що 

має стратегічне значення для 

економіки і безпеки держави згідно 

з переліком, затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів 

України від 4 березня 2015 р. № 83 

(Офіційний вісник України, 2015 р., 

№ 20, ст. 555), та належить до: 

  

сфери оборони 33  

паливно-енергетичного комплексу 35  

транспортної галузі 21  

Та інші. 

Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього або незначного ступеня 

ризику здійснюється з урахуванням суми балів, нарахованих за всіма критеріями, 

визначеними в додатку 2, за такою шкалою: 

від 41 до 100 балів - високий; 

від 21 до 40 балів - середній; 

від 0 до 20 балів - незначний. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/715-2018-%D0%BF#n36
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/715-2018-%D0%BF#n36
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/715-2018-%D0%BF#n36
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2245-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2245-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/83-2015-%D0%BF#n10
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Якщо суб’єкту господарювання належить на праві власності, володіння або 

користування більше одного об’єкта, кількість балів нараховується за всіма 

критеріями, визначеними в додатку 2, окремо щодо кожного об’єкта. 

Стосовно об’єктів, що будуються, сума балів нараховується лише за критеріями 5-7, 

визначеними в додатку 2. 

Планові заходи державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки здійснюються за діяльністю суб’єктів господарювання з такою 

періодичністю: 

- з високим ступенем ризику - не частіше одного разу на два роки; 

- із середнім ступенем ризику - не частіше одного разу на три роки; 

- з незначним ступенем ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

Якщо суб’єкту господарювання належить на праві власності, володіння або 

користування більше одного об’єкта, перевірка суб’єкта господарювання 

здійснюється з періодичністю, що залежить від суми балів, нарахованих окремо щодо 

кожного об’єкта. 

У разі коли за результатами останнього планового заходу державного нагляду 

(контролю) у суб’єкта господарювання не виявлено суттєвих порушень вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, наступна планова перевірка 

такого суб’єкта господарювання проводиться не раніше ніж через установлений для 

відповідного ступеня ризику період, збільшений удвічі. Це положення не 

застосовується до суб’єктів господарювання, віднесених до високого ступеня ризику. 

  Навчально-виховна робота проводиться з учнями та студентами  згідно з ст. 41 

Кодексу цивільного захисту України від 02.10.2012 № 5403-VI,   ПКМУ № 444 від 26 

червня 2013р. «Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях» та наказу МВСУ № 1021 від 05.12.2019р. «Про 

затвердження Порядку затвердження програм навчання та інструктажів з питань 

пожежної безпеки, організації та контролю за їх виконанням» з урахуванням  вимог 

базового компонента дошкільної освіти і спрямовується на формування достатнього 
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та необхідного рівня знань і умінь дитини для безпечного перебування в 

навколишньому середовищі, елементарних норм поведінки у надзвичайних ситуаціях 

і запобігання пожежам від дитячих пустощів з вогнем. 

Популяризація культури безпеки життєдіяльності серед дітей та молоді 

організовується і здійснюється центральним органом виконавчої влади, який  

забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, 

спільно з центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну політику у сфері освіти і науки, громадськими організаціями 

шляхом: 

1) проведення шкільних, районних (міських), обласних та всеукраїнських 

змагань з безпеки життєдіяльності; 

2) проведення навчально-тренувальних зборів і польових таборів; 

3) участі команд - переможниць у заходах міжнародного рівня з цих питань. 

Навчання учнів, студентів та дітей дошкільного віку діям у надзвичайних 

ситуаціях та правилам пожежної безпеки є обов’язковим і здійснюється під час 

навчально-виховного процесу за рахунок коштів, передбачених на фінансування 

навчальних закладів. 

Навчання дітей дошкільного віку діям у надзвичайних ситуаціях та запобігання 

пожежам від дитячих пустощів з вогнем проводиться шляхом формування у них 

поведінки, відповідної віку дитини, щодо власного захисту та рятування. 

Організація навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів здійснюється  

МОН  згідно  із затвердженими ним і погодженими з ДСНС навчальними програмами 

з вивчення заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних факторів, 

викликаних надзвичайними ситуаціями, надання до медичної допомоги. 

Підготовка студентів вищих навчальних закладів до дій у надзвичайних 

ситуаціях здійснюється за нормативними навчальними дисциплінами “Безпека 

життєдіяльності” та “Цивільний захист”, які відповідно передбачають: 
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- формування у студентів, що навчаються за освітньо-кваліфікаційним рівнем 

бакалавра, знань, умінь та навичок щодо забезпечення необхідного рівня 

безпеки у надзвичайних ситуаціях відповідно до майбутнього профілю 

роботи, галузевих норм і правил; 

- формування у студентів, що навчаються за освітньо-кваліфікаційним рівнем 

спеціаліста або магістра, умінь з превентивного і аварійного планування та 

управління заходами цивільного захисту. 

У вищих навчальних закладах з метою відпрацювання дій у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій з учасниками навчально-виховного процесу проводяться 

щороку об’єктові тренування з питань цивільного захисту. 

Для поліпшення якості навчально-виховної роботи з дітьми з питань особистої 

безпеки, захисту життя та норм поведінки у надзвичайних ситуаціях у дошкільних 

навчальних закладах проводиться щороку Тиждень безпеки дитини. 
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3. АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ БУДІВЛІ ОБ’ЄКТА ДІЮЧИМ 

НОРМАТИВНИМ АКТАМ З ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ 

 
3.1 Аналіз відповідності генерального плану 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, будівельно-

технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. Містобудування дозволяє 

зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо зберігати пам'ятники 

культури. В Україні діє ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування і забудова територій» замість 

(ДБН 360-92* "Містобудування. Планування і забудова міських і сільських 

поселень"). 

Задачами пожежної профілактики в будівництві є попередження пожеж, 

забезпечення умов для успішної локалізації і ліквідації пожеж, забезпечення умов для 

безпечної евакуації людей та матеріальних цінностей, що досягається 

конструктивними й об'ємно-планувальними рішеннями. 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному маневруванню 

пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з одного 

будинку на інше і на суміжні об'єкти. В таблиці 3.1 відобразимо перевірку 

генерального плану. 

Таблиця 3.1 - Перевірка генерального плану 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність в'їзду 

на територію 

Передбачено два в'їзди 

шириною 3.5 та 4.0 м. 

Один в'їзд на 

територію шириною 

не менш 3,5 м 

ДБН В.2.2-

12:2019 п. 

15.3.1 

Відпов 

2 Під'їзд до 

будівлі 

медичного 

училища 

З усіх боків Необхідно 

забезпечувати 

можливість доступу 

пожежних з 

автодрабин чи ав-

топідйомників у 

будь-яке примі-

щення. 

ДБН В.2.2-

12:2019 п. 

15.3.1 

 

Відпов 

3 Відстань від 

доріг із твер-дим 

покрит-тям до 

стін будівлі.  

Запроектовано відстань 

від проїздів до будівлі 

5-7 м  

Відстань від краю 

проїзду до стіни 

будівлі повинна бути 

5-8 м 

ДБН В.2.2-

12:2019  

п. 15.3.1 

Відпов 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

4 Ширина проїздів 

по території 

Запроектовано проїзди 

на території ши-

риною3,5 м 

Проїзди на території 

повинні бути не менш 

3,5 м 

ДБН В.2.2-

12:2019 п. 

15.3.1 

Відпов 

5 Покриття 

проїздів 

Мілкозернистийасваль

т 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН В.2.2-

12:2019 п. 

15.3.1 

Відпов 

6 Відстань від 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі 

Запроектовано два 

гідранта на відстані 11 

м, та 14м. 

Не ближче 5 м. Від 

стін будівлі. 

 Відпов 

7 Протипожежний 

розрив між 

будинками 

 15 м Мінімальна від-стань 

між будин-ками II 

ступеня 

вогнестійкості 

повинне бути не 

менш 9 м 

ДБН В.2.2-

12:2019 

табл.15.2 

Відпов 

Висновок. Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним планом 

протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки порушень не 

установлено. 

 

3.2 Аналіз відповідності ступеню вогнестійкості 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом порівняння. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні і допустимі межі поширення полум'я по 

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки  

ФСВБ = ВСВБ, МВф>МВвим, МППф<МППвим , 

то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

- по будівельних нормах (ДБН В 2.2-3:2018)  установлюємо необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку в залежності від кількості учнів та поверховості будинку; 

- на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл. 4 ДБН В 1.1.-

7:2016  визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і 

допустимі межі поширення вогню по цих конструкціях; 

- виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (товщина,  
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розміри поперечного переріза, товщина захисного шару бетону, клас арматури й ін.), 

згідно "Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж поширення 

вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів", знаходимо фактичні межі 

вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по конструкціях; 

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо висновок 

про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо основні 

будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, несучі 

елементи сходів). Відповідно до п.9.34 табл. 3 ДБН В 2.2 -9:2018. необхідний ступінь 

вогнестійкості медичного училища - ІІI. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будинку по межах вогнестійкості 

конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу архітектурно-будівельної 

частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал виготовлення конструкцій. 

По посібнику для визначення меж вогнестійкості конструкцій, меж поширення вогню 

по конструкція і груп займистості матеріалів визначаємо фактичну межу 

вогнестійкості і межу поширення вогню для кожної заданої в проекті конструкції в 

залежності від матеріалу її виготовлення  і  габаритних розмірів.  

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані табл. 

4  ДБН В.1.1-7:2016  визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках 

і фактичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог табл. 4 ДБН В.1.1-

7:2016 визначаємо необхідну межу вогнестійкості конструкцій у залежності від 

необхідної межі вогнестійкості будинку визначеного нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю 3.2 і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - 

необхідним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 
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Таблиця 3.2 – Відповідність ступеню вогнестійкості вимогам норм  

 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно за нормами В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про 

відпов 
REIф, 

хв 

Мф, см REIн, хв. Мн, см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі зовнішні і 

внутрішні стіни 

збірні панелі 

б=350мм. 

REI 180 M0 I REI 120 M0 III Відпов 

2.  Колони R 150 M0 I R 120 M0 III Відпов 

3.  Стіни сходових 

кліток збірні панелі 

б=350мм. 

REI 180 M0 I REI 120 M0 III Відпов 

4.  Перегородки 

залізобетонні 

б=140мм  

EI 180 M0 I EI 15 M1 III Відпов 

5.  Перегородки із  

цегли б=160мм. 

EI 150 M0 I EI 15 M1 III Відпов 

6.  Перегородки 

гіпсобетонні панелі 

б=100мм  

EI 45 M0 I EI 15 M1 III Від-пов 

7.  Сходові площадки R 150 M0 I R 60 M0 III Від-пов 

8.  Перекриття з 

багатопустот-них 

залізобетонних плит  

REI 90 M0 I REI 45 M1 III Від-пов 

 

Висновок. Перевірка відповідності меж вогнестійкості і поширення вогню по 

конструкціях свідчать про те, що розглянута будівля відповідає вимогам ДБН В 2.2-

3:2018. У даному випадку виконується умова безпеки ФСВБ – I більше ВСВБ – III. 

Запроектована будівля відповідає I –му ступеню вогнестійкості. 

 

3.3 Аналіз об’ємне-планувальних рішень 

ГОСТ 12.1.004-91 «Пожежна безпека. Загальні вимоги» визначено, що кожен 

об’єкт (у нашому випадку – школа) повинний мати таке об’ємне-планувальне і 

технічне виконання, щоб евакуація людей з нього була довершена до настання 

гранично припустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності 

евакуації був забезпечений захист людей в об’єкті. Обмеження поширення пожежі в 

будинках досягається: 

- застосуванням конструктивних та об’ємно-планувальних рішень, що 

спрямовані на створення перешкод поширенню небезпечних факторів пожежі  
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приміщеннями, між приміщеннями, поверхами, протипожежними відсіками та 

секціями;  

- зменшенням пожежної небезпеки будівельних матеріалів і конструкцій, у тому 

числі оздоблень й облицювань, що застосовуються у приміщеннях та на шляхах 

евакуації; 

- зменшенням вибухопожежної та пожежної небезпеки технологічного процесу, 

використанням засобів, що перешкоджають розливу та розтіканню горючих рідин під 

час пожежі; 

- застосуванням засобів пожежогасіння, у тому числі автоматичних установок 

пожежогасіння, а також інших інженерно-технічних рішень, спрямованих на 

обмеження поширення небезпечних факторів пожежі.  

В таблиці 3.3 відобразимо перевірку об’ємне-планувальних рішень. 

Таблиця 3.3 – Перевірка об’ємне-планувальних рішень 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено проектом Потрібно по нормах Висново

к 

1 2 3 4 6 

1 Припустима 

кількість поверхів 

Найбільша кількість 

поверхів 3 

Будівлі шкіл повинні 

проектуватися висотою не більш 

трьох поверхів. п.9,2, табл. 16 

ДБН В.2.2-3:2018 

Відповід

. 

2 Висота поверхів Висота поверху 3,7 м Висота поверхів від підлоги до 

підлоги варто приймати не 

менш 3,6 м. 
п.6.10. ДБН В. 2.2-3:2018 

Відповід

. 

3 Правильність 

розміщення 

актового і 

спортивного залу 

по поверхах 

Актовий та спортивний 

зали розміщені на 2-м 

поверсі . 

 

Актовий і спортивний зали 

повинні проектуватися не вище 

другого поверху. п.6.7, ДБН 

В.2.2-3:2018 

Відповід

. 

4 Кількість виходів 

з актового залу 

Запроектовано три 

виходи з актового залу 

Iз актового залу повинно бути 

не менше 2-х  

виходiв.п.3.28.ДБН ДБН В.2.2-

3:2018 

Відповід

. 

5 Перегородки в 

лаборантських.  

Лаборантські виділені 

звичайною перегородкою 

та звичайними дверима 

Комори збереження   пальних 

рідин та горючих матеріалів 

варто відокремлювати 

протипожежними 

перегородками 1-го типу і п/п 

дверима 2-го типу з межею 

вогнестійкості не менше 40 хв. 

ДБН В.2.2-3:2018 

Не 

відповід. 
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6 

 

Наявність 

природного 

освітлення 

коридорів 

В усіх коридорах 

передбачено природне 

освітлення 

п.6.15 ДБН В.2.2-3:2018 Відповід

. 

7 Вид перекриття 

під актовим залом  

Настил із залізобетонних 

плит 

У будинках перекриття під 

актовим залом по-винні бути 

протипожежними 2-го типу. 

ДБН В.2.2-3:2018 

 

Відповід

. 

8 Наявність виходів 

на покрівлю 

Передбачено два виходи 

зі сходових клітин 

Виходи на покрівлю слід 

передбачати у будинках 

висотою 10 м і більше від 

планувальної позначки землі до 

карнизу покрівлі або верху 

зовнішньої стіни  (парапету). 

п.8.6. ДБН В 1.1-7-2016 

Відповід

. 

9 Відокремлення 

книгосховища 

бібліотеки 

Відділено звичайними 

перегородками та 

дверима 

В кладовках для зберігання 

горючих матеріалів, 

перегородки повинні бути п\п 1-

го типу, та п\п двері 2-го типу з 

межею вогнестійкості не менше 

0,6 години. п.4.37 ДБН В 2.2 -

9:2018 

Не 

відповід. 

 

Висновок 

Нижчевикладені дані експертизи об'ємно-планувальних рішень будівлі  

медичного училища свідчать про те, що в частині об'ємно-планувальних рішень варто 

передбачити виділення лаборантських та книгосховища бібліотеки  протипожежними  

перегородками та дверима.  

 

3.4 Аналіз відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

Евакуація людей з будівлі забезпечується комплексом об’ємно-планувальних, 

конструктивних, інженерно-технічних рішень, які слід приймати з урахуванням 

призначення, категорії за вибухопожежною та пожежною небезпекою, ступеня 

вогнестійкості та висоти (поверховості) будинку, кількості людей, що евакуюються. 

Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні експертизи проектних 

матеріалів. 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 
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- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

– відстань від можливого місця перебування людини найбільш вилученого 

приміщення до найближчого евакуаційного виходу повинна бути менше  чи 

дорівнювати відстані, необхідній по нормах, 

– сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути більше або дорівнювати необхідній по нормах, 

– кількість евакуаційних виходів і сходів повинна бути не менш двох, 

– розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Необхідно враховувати, що шляхи евакуації є також основними шляхами для 

розгортання і подачі сил і засобів на гасіння пожежі. Тому в ряді випадків норми 

пред'являють до об'ємно-планувальних і конструктивних рішень шляхів евакуації 

більш тверді вимоги, чим це необхідно для забезпечення процесу евакуації. В таблиці 

3.4 відобразимо перевірку евакуаційних шляхів і виходів. 

Таблиця 3.4 – Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

№ п/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 

евакуаційних 

виходів 

 

Запроектовано 6 

евакуаційних 

виходів з будівлі 

медичного училища 

З будинку, з 

кожного поверху 

та із приміщення 

слід передбачати 

не менше двох 

евакуаційних 

виходів 

ДБН В 1.1.-

7:2016 п.5.13 

Відповід. 

2. Розосередженість 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні виходи 

ведуть до 

фасаду,внутрішнього 

двору,тильної та 

бокової території 

будівлі 

Евакуаційні 

виходи повинні 

розташовуватися 

розосереджено 

ДБН В.1.1-

7:2016  п.5.15 

Відповід. 
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№ п/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

3. Довжина 

евакуаційних 

шляхів з поверхів 

будинку 

Відстань найбільш 

віддалених 

приміщень на 

сходову клітку 

дорівнює 21м 

Відстань по 

коридору вiд 

дверей найбільш 

віддалених 

приміщень на 

сходову клітку 

повинна 

бути не більшою 

50м 

ДБН 

В.2.2.3:2018 

Табл. 3 .   п. 

3.33  

Відповід. 

4. Ширина дверей 

виходів з 

приміщень, в 

яких одночасно  

може 

знаходитись 

більше 15 учнів 

Проектом 

передбачені двері 

шириною 1,1м. 

Ширина дверей 

виходів з 

приміщень, в яких 

одночасно може 

знаходитись 

більше 15 учнів, 

повинна бути не 

меншою 0,9 м. 

ДБН 

В.2.2.3:2018 

п. 3.32    

Відпрові

д. 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна ширина 

коридорів 1,55 м. 

Ширину коридорів 

на поверхах 

повинна бути не  

менше  1,4  м. 

ДБН В.2.2-

3:2018 п. 9.9  

Відповід. 

6. Мінімальна 

ширина сходових 

маршів  

Мінімальна ширина 

маршу сходової 

клітки 1,1м. 

Ширина сходового 

маршу повинна 

бути не меншою за 

1 м. 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.7.3.13 

Відповід. 

7 Ширина 

сходових 

площадок  

Запроектована 

ширина сходових 

площадок дорівнює 

1,3м. 

Ширина сходових 

площадок повинна 

бути не менше 

ширини маршу 

ДБН В.1.1-

7:2016 п.5.34 

Відповід. 

8 Ширина 

зовнішніх дверей 

сходових кліток 

Запроектована 

мінімальна ширина 

дверей 1,1м. 

Ширина зовнішніх 

дверей сходових 

кліток та дверей, 

що ведуть із 

сходових кліток до 

вестибюлю, 

повинна бути не 

меншою за 

розрахункову 

ширину  сходових 

маршів, але не 

меншою 1м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 п.5.16 

Від-

повід. 

9 Напрямок 

відкривання 

дверей 

Двері на шляхах 

евакуації 

відкриваються за 

напрямком виходу 

Двері евакуаційних 

виходів та двері на 

шляхах евакуації 

повинні 

відчинятися у 

напрямку виходу 

людей з будинку 

ДБН В.1.1-

7:2016 п.5.18 

Відповід. 
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№ п/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

10 Наявність 

механізмів 

самозачинення 

дверей і 

ущільнень у 

притулах 

 

Проектом не 

передбачені 

самозакриваючі 

двері сходових 

клітин  

Пристроями для 

самозачинення та 

ущільнення в 

притулах повинні 

бути обладнані 

двері виходів 

ДБН В.1.1-

7:2016  

п.5.20.  

 

 

 

Не від-

повід. 

 

 

 

 

 

11 Наявність 

запорів на 

евакуаційних 

дверях 

Встановлені запори  

та замки на 

евакуаційних дверях 

Дверіев. виходів з 

коридорів поверху 

не повинні мати 

запорів. які 

перешкоджають їх 

вільному 

відмиканню 

зсередини без 

ключа 

ДБН В.1.1-

7:2016  п.5.19 

Не від-

повід. 

 

Висновок 

Вищевикладені дані перевірки шляхів евакуації будинку медичного вчилища 

свідчать про те, що необхідно: 

      –  установити двері, що само закриваються, ведучі на сходові клітки, 

– зняти замки з евакуаційних виходів для забезпечення вільного  відмикання з 

середини без ключа. 

 

3.5 Аналіз стану протипожежного водопостачання 

Населені пункти, підприємства, установи, організації, будинки повинні бути 

забезпечені протипожежним водопостачанням (протипожежними водопроводом, 

резервуарами, водоймами і т. п.) для зовнішнього пожежогасіння. Його проектування 

та улаштування слід здійснювати відповідно до вимог ДБН-2-5-74:2013 року 

«Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування»; 

Будинки різного призначення повинні забезпечуватися протипожежним 

водопостачанням для внутрішнього пожежогасіння. Його проектування та 

улаштування слід здійснювати відповідно до вимог ДБН-В.2.5-64:2012 року 

«Внутрішній водопровід та каналізація» 

 До систем протипожежного водопостачання будинків повинен бути 
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забезпечений вільний доступ для підрозділів пожежної охорони та їх обладнання. В 

таблиці 3.5 відобразимо перевірку протипожежного водопостачання. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 ПГ 45, 46 

встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 150 мм по 

вул. Гагаріна 3 та по вул. Мира. Відстань від ПГ до будівлі складає 60 та 70 м 

відповідно.  

Робочий тиск у мережі 2-3 атм., підвищення тиску не передбачено, тому в разі 

необхідності подачу води слід робити методом перекачки або організувати підвезення 

автоцистернами. 

Таблиця 3.5-Перевірка протипожежного водопостачання  

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання на 

норми 

Вис-но-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Водовіддача 

мережі на 

зовнішнє 

пожежогасіння 

Передбачена 

мережа 150 мм.,з 

водовіддачею 

80л/с 

Витрата води на 

зовнішнє 

пожежогасіння 5 л/с 

ДБН-2-5-

74:2013 

таблиця 3 

Відповідає 

2 Наявність 

зовнішнього 

протипожежного 

водопостачання 

Запроектований 

один пожежний 

гідрант 

розташований на 

кільцевій мережі 

150мм. 

Наявність одного 

гідранту при витраті 

води на зовнішнє 

пожежогасіння 

менше 15л/с 

ДБН-2-5-

74:2013 п.6.2.5 

Відповідає 

3 Відстань від 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі 

Запроектовано два 

гідранта на 

відстані 60 та 70 

м. 

Не ближче 5 м. Від 

стін будівлі. 

ДБН-2-5-

74:2013 п.6.2.1 

Відповідає 

4 Наявність 

показчиків 

пожежних 

гідрантів 

Відсутні Біля місць 

розташування ПГ 

повинні бути 

встановлені 

показчики. 

НАПБ 

А.01.001-2014 

Р.V. гл.2.п10 

Не 

відповідає 

 

Висновок 

Викладені дані аналізу протипожежного водопостачання свідчать про те що 

необхідно встановити покажчики пожежних гідрантів з відповідними позначеннями. 
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3.6 Аналіз протидимного захисту 

Питання протидимного захисту відіграють важливу роль у забезпеченні безпеки 

людей. Дослідження показали, що на пожежі відбувається нагрівання продуктів 

горіння до температури 300 – 450 ОС. При відсутності протипожежних перешкод  і 

наявності прорізів відбувається перенос нагрітих продуктів горіння на вищі поверхи й 

у суміжні приміщення, що приводить до виникнення нових вогнищ пожежі. Крім 

цього необхідно враховувати, що дим є одним з найбільш небезпечних факторів 

пожежі, тому при експертизі проектів завжди приділяється особлива  увага 

протидимному захисту та системі димовидалення.  

Для протидимного захисту будинків і приміщень слід передбачати спеціальні 

вентиляційні системи, які повинні забезпечувати видалення диму з коридорів, холів, 

інших приміщень у разі пожежі з метою проведення безпечної евакуації людей на 

початковій стадії пожежі і запобігання впливу на них небезпечних факторів пожежі.  

Необхідність  застосування у будинках та приміщеннях різного призначення 

вентиляційних систем протидимного захисту та вимоги до їх проектування й 

улаштування визначають відповідно до ДБН В.2.2-3:2018 інших нормативних 

документах. В таблиці 3.6 відобразимо перевірку протидимного захисту. 

 

Таблиця 3.6-Перевірка протидимного захисту 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Прийнято  

проектом 

Потрібно 

нормами 

Посилання 

на норми 

Висно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність вікон 

для 

димовидалення в     

приміщеннях 

Передбачено через 

фрамуги вікон 

Видалення повітря 

з навчальних 

приміщень слід 

передбачати через 

рекреації через 

верхні фрамуги 

вiкон та   

ДБН В.2.2-

3:2018 п. 8.20 

 

Відповідає. 

2 Видалення диму 

з коридорів  

Всі  коридори мають 

природне освітлення 

через вікна в зовнішніх 

стінах. 

В будівлях 

висотою до 26,5 

метрів в 

коридорах без 

ДБН В.2.2.9–99 

п. 10.1.4  

Відповідає. 
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природного 

освітлення для 

евакуації 50 

чоловік і більше-

потрібне 

димовидалення  

3 Захист  сходових 

кліток. 

 Двері,  що 

самозакриваються, з 

ущільненням у 

притворах проектом не 

передбачені 

Двері, що 

самозакриваються, 

з ущільненням у 

притулах 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.5.20 

Не 

відповідає 

4 Наявність вікон 

у сходовій клітці 

і їхня площа. 

Запроектовані вікна з 

площею 2,2 м2. 

Площа світлових 

прорізів, що 

відчиняються,у 

зовнішніх стінах 

сходових кліток 

має бути не 

менше ніж 1,2 м2. 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.5.46 

Відповідає 

 Висновок: Розглянувши даний розділ, можна зробити висновок, що 

протидимний захист будівлі не відповідає вимогам нормативних документів по 

пожежній безпеці. Треба встановити двері сходових клітин з пристроями для 

самозачинення та ущільнення в притулах.  

 

3.7 Аналіз пожежної автоматики 

Застосування на об’єктах господарства автоматичних засобів пожежної сигналізації 

обумовлено необхідністю забезпечення пожежної безпеки будівель, споруд та 

приміщень з масовим перебуванням людей, а також тих, які не контролюються 

обслуговуючим персоналом (безлюдні виробництва) та мають потенційні джерела 

запалювання або вибухонебезпечну середу, постійно присутні за умовами технології 

виробництва. 

  Найбільшого розповсюдження в автоматичних системах пожежної сигналізації 

набули засоби, які реагують на найхарактерніші ознаки виникнення пожежі, а саме: 

- засоби виявлення аерозольних продуктів згоряння, тобто термічного 

розкладання матеріалів та речовин; 

- засоби виявлення конвективних потоків тепла, що розповсюджуються від 
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осередку пожежі; 

- засоби виявлення оптичного випромінювання полум’я осередку пожежі. 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 «Система протипожежного захисту»  

пункту 6.2.23 у будинках навчальних закладів в усіх приміщеннях крім басейну, 

туалетних, душових, пральних, бойлерної, насосної, охолоджувальної камери, 

венткамери, мийних посуду i тари повинна передбачатися автоматична пожежна 

сигналізація, приймальний пульт якої повинен встановитися в приміщенні, де 

забезпечується цілодобове чергування. 

До систем пожежної сигналізації пред'являються наступні основні вимоги: 

- безпека роботи; 

- достовірність повідомлень, які формуються засобами виявлення пожежі, а 

також приймаються та формуються засобами обробки інформації повідомлень та 

засобами управління;  

- простота конструктивного виконання; 

- підвищена надійність роботи; 

- зручність обслуговування; 

- економічність і ефективність; 

- автоматичне самотестування елементів системи. 

В будівлі медичного училища на першому та частково на другому поверхах 

змонтована пожежна сигналізація. Шлейфи сигналізації виконані проводом ТРП 

1х2х0,5 мм та проложені відкрито. У шлейфи сигналізації включені сповіщувачі типу 

ИП-103, встановлені на стелі приміщень. Пожежна  сигналізація знаходиться в 

непрацездатному стані. 

 

3.8 Аналіз системи оповіщення про пожежу 

Оповіщення людей про пожежу повинно виконуватися одним із таких способів: 

- подачею звукових або світлових сигналів у всі приміщення будинку з 

постійним або тимчасовим перебуванням людей; 

 - трансляцією мовних повідомлень про необхідність евакуації, шляхи евакуації 

та інші дії, спрямовані на забезпечення безпеки людей.  

 Управління евакуацією повинно здійснюватися: 
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 - включенням евакуаційного освітлення та світлових покажчиків напрямку 

евакуації; 

 - передачею по системі оповіщення про пожежу спеціально розроблених 

текстів, спрямованих на попередження паніки та інших явищ, які ускладнюють 

процес евакуації (скупчення людей в проходах і т.п.); 

 - трансляцією текстів, які містять інформацію про необхідний напрямок руху. 

Кількість оповіщувачів, їх розміщення та потужність повинні забезпечувати 

необхідну чутність в усіх місцях постійного або тимчасового перебування людей. 

Сигнали оповіщення про пожежу повинні відрізнятися від сигналів іншого 

призначення.  

Оповіщувачі повинні підключатися до мережі без роз’ємних пристроїв та не 

мати регуляторів гучності. Комунікації системи оповіщення людей про пожежу 

можуть проектуватися суміщеними з радіотрансляційною мережею. 

Вимоги до електропостачання, заземлення, занулення, вибору та прокладання 

мереж оповіщення слід приймати за аналогією з вимогами щодо проектування 

автоматичних установок пожежної сигналізації за ДБН В.2.5-13-98. 

Згідно вимог ДБН В.1.1-7:2016 (додатку Е) для будинків та приміщень шкіл з 

кількістю учнів (351 – 1600) необхідно влаштування системи оповіщення 3-го типу. 

Як централізовану систему оповіщення про пожежу в проекті застосовується 

мережа місцевого радіомовлення. Воно здійснюється від трансляційного пристрою 

ТУ-100-БУ-42,встановлюваного в кінопроекційній. Як гучномовці у всіх 

приміщеннях з перебуванням людей установлюються динаміки типу 0,25 ГД. 

Слід зазначити що система оповіщення людей про пожежу знаходиться в 

несправному стані, а саме відсутній магнітофон, несправні гучномовці в 

приміщеннях, багато пошкоджених шлейфів. 
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4. АНАЛІЗ РОБОТИ АДМІНІСТРАЦІЇ ПО ЗАБЕЗПЕЧЕННЮ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ 

 

4.1 Обов’язки керівника щодо заходів пожежної безпеки в медичному 

училищі. 

Відповідно до чинного законодавства, а саме наказу головного управління 

МОН Донецької обласної державної адміністрації від 15.03.2018р. № 33- ОД усі 

типи навчальних закладів та установ освіти у  Донецької області перед початком 

навчального року мають бути прийняті відповідними комісіями, до складу яких 

входять представники органів державного нагляду у сфері  техногенної та пожежної 

безпеки ДСНС. Керівник закладу, установи освіти один раз на три роки 

зобов’язаний організовувати навчання та перевірку знань із питань пожежної 

безпеки керівних, педагогічних працівників, спеціалістів. 

 В період проведення планової перевірки медичного училища було виявлено, що 

адміністрація училища приділяє увагу забезпеченню пожежної безпеки на об’єкті, але 

не в повному обсязі як це повинно відбуватися згідно законодавству, тому під час 

перевірки в медичному училищі були виявлені такі недоліки: 

- застарілі вогнегасники марки ОХП-10, які не пройшли сертифікацію, згідно 

наказу МВС України від 15.01.2018 року № 25 «Про затвердження Правил 

експлуатації та типових норм належності вогнегасників»; 

- з членами ДПД не проводиться навчання, які повинні реєструватися в 

обліковому журналі навчань, згідно постанови КМУ від 11 липня 2013 року № 564 

«Про затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони»; 

-   члени ДПД не застраховані на випадок отримання травм, смерті внаслідок 

надзвичайної ситуації згідно ПКМУ від 11 липня 2013 року № 564; 

- порядок організації навчання відповідно до постанови Кабінету Міністрів 

України від 26 червня 2013 р. № 444   «Про затвердження Порядку здійснення 

навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях» виконується не в повному 

обсязі; 

- відсутні затверджені програми навчання та інструктажів згідно наказу МВСУ 

№1021 від 05.12.2019р. «Про затвердження Порядку затвердження програм 
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навчання та інструктажів з питань пожежної безпеки, організації та контролю за їх 

виконанням». 

Рекомендується проведення такого навчання і перевірки знань одночасно з 

перевіркою знань із питань безпеки життєдіяльності (охорони праці). 

Заклади, установи і організації зобов’язані вести облік пожеж, які виникають на 

об’єктах, що належать або підконтрольні їм, аналізувати причини виникнення та 

наслідки пожеж, вживати заходів щодо їх усунення. 

Керівники, вчителі, вихователі, викладачі, обслуговуючий персонал та інші 

працівники закладів і установ, а також учні, вихованці, студенти, слухачі зобов’язані 

знати і виконувати правила пожежної безпеки, а в разі пожежі вживати всіх залежних 

від них заходів для евакуації людей і гасіння пожежі. 

За порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, створення 

перешкод для діяльності посадових осіб органів державного пожежного нагляду, 

невиконання їх приписів винні в цьому посадові особи, інші працівники притягаються 

до відповідальності згідно з чинним законодавством.  

Відповідно до ст. 55 КЦЗУ відповідальність за пожежну безпеку закладів і установ 

несуть їх керівники: ректори (директори), завідувачі та уповноважені ними особи. 

Вони залежно від характеру порушень і наслідків несуть адміністративну, 

кримінальну та іншу відповідальність згідно з законодавством. 

Керівник (власник) навчального закладу, установи освіти зобов’язаний:  

– забезпечити виконання Правил пожежної безпеки для закладів, установ і 

організацій системи освіти України НАПБ В.01.050–98/920 із змінами і 

доповненнями, внесеними наказом  МВСУ №1021 від 05.12.2019р. «Про 

затвердження Порядку затвердження програм навчання та інструктажів з питань 

пожежної безпеки, організації та контролю за їх виконанням»; 

 – призначено відповідальних осіб за протипожежний на об’єкті, ( наказом директора 

училища № 577/17 від 09.06.2017 року призначений відповідальним за пожежну 

безпеку заступник начальника по господарчим роботам Марухно О.С.); 

 

– організовується вивчення вимог Правил пожежної безпеки і проведення 

протипожежного інструктажу з працівниками закладу, установи освіти згідно з 
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ПКМУ № 444 від 26 червня 2013 року, відповідно до наказу директора №577/11 від 

28.06. 2017 року визначено терміни, місце і порядок проведення інструктажу з 

пожежної безпеки, а також список посадових осіб, на яких покладається його 

проведення але відсутні затверджені програми навчання та інструктажів згідно наказу 

МВСУ № 1021 від 05.12.2019р.  

- Особи, які не пройшли навчання, протипожежного інструктажу і перевірки знань із 

питань пожежної безпеки, до роботи не допускаються; 

– організовувати з студентами училища проведення навчання з вивчення правил 

пожежної безпеки: 

Організація навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів здійснюється МОН 

згідно із затвердженими ним і погодженими з ДСНС навчальними програмами з 

вивчення заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних факторів, 

викликаних надзвичайними ситуаціями, надання до медичної допомоги. 

Підготовка студентів вищих навчальних закладів до дій у надзвичайних ситуаціях 

здійснюється за нормативними навчальними дисциплінами “Безпека життєдіяльності” 

та “Цивільний захист”, які відповідно до ПКМУ № 444 від 26червня 2013р, 

передбачають: 

1) формування у студентів, що навчаються за освітньо-кваліфікаційним рівнем 

бакалавра, знань, умінь та навичок щодо забезпечення необхідного рівня 

безпеки у надзвичайних ситуаціях відповідно до майбутнього профілю роботи, 

галузевих норм і правил; 

2) формування у студентів, що навчаються за освітньо-кваліфікаційним рівнем 

спеціаліста або магістра, умінь з превентивного і аварійного планування та 

управління заходами цивільного захисту. 

У професійному навчальному закладі з метою відпрацювання дій у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій з учасниками навчально-виховного процесу щороку 

організовані об’єктові тренування з питань цивільного захисту (згідно наказу  

директора училища №577/24 від 08.07.2018 року) та разом з районною ДПРЧ-62 

проводиться навчальні заняття з евакуації персоналу та студенті з училища, 

відпрацювання дій персоналу при виникненні пожежі, рятування потерпілих з 

другого поверху за допомогою трьох колінчастої драбини, рятування потерпілих з 
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даху училища за допомогою АЛ-30 також відпрацювання дій у разі штормового 

попередження та інших надзвичайних ситуацій. 

 Підготовка студентів професійно-технічних навчальних закладів до дій у 

надзвичайних ситуаціях, що передбачає здобуття знань і вмінь з питань особистої 

безпеки в умовах загрози та виникнення надзвичайної ситуації, користування 

засобами захисту від її наслідків, вивчення правил пожежної безпеки та основ 

цивільного захисту, здійснюється в рамках вивчення предметів “Основи здоров’я” та 

“Захист Вітчизни”. 

Практичне закріплення теоретичного матеріалу здійснюється шляхом щорічного 

проведення Дня цивільного захисту. 

– організувати в навчальних закладах і установах освіти добровільну пожежну 

дружину (ДПД) відповідно до ПКМУ № 564 від 17 липня 2013 року «Про 

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони» . 

Згідно наказу МВС України № 1417 від 30.12.2014р.(зміни наказ МВСУ № 657 від 

31.07.2017р.): 

– забезпечити розробку і затвердити план евакуації та порядок оповіщення людей, 

який встановлює обов’язки і дії працівників закладів і установ на випадок виникнення 

пожежі (план евакуації та порядок евакуації повинні переглядати один раз на три 

роки з урахуванням умов, що постійно змінюються; 

-  проводити практичні заняття з відпрацювання планів евакуацій не менше одного 

разу на півріччя в закладах і установах (в установах сезонного типу – на початку 

кожної зміни); 

– установити порядок огляду і закриття приміщень і будівель після закінчення занять 

і роботи закладів і установ; 

– під час розслідування нещасних випадків, що трапилися внаслідок пожежі в 

навчальних закладах і установах освіти, керуватися Порядком проведення 

розслідування та ведення нещасних випадків, професійних захворювань і аварій на 

підприємствах, затвердженого постановою КМУ від 17 квітня 2019 № 337 «Про 

затвердження Порядку  розслідування  та обліку нещасних випадків, професійних 

захворювань та аварій на виробництві» та Положення про організацію охорони праці 

і порядок розслідування нещасних випадків у навчально-виховних закладах; 
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– здійснювати контроль за дотриманням пожежної безпеки орендними організаціями; 

– забезпечити своєчасне виконання заходів пожежної безпеки, запропонованих 

органами державного пожежного нагляду і органами державної виконавчої влади і 

прийнятих у межах їх компетенції. 

Примітка: 1. Відповідальність за пожежну безпеку структурних підрозділів 

навчальних закладів і установ освіти (факультети, кафедри, лабораторії, навчальні 

кабінети, цехи, склади, бібліотеки, архіви, майстерні тощо) несуть їх керівники. 

Обов’язки щодо забезпечення пожежної безпеки, утримання та експлуатації засобів 

протипожежного захисту мають бути відображені у відповідних посадових 

документах (функціональних обов’язках, інструкціях, положеннях тощо). 

Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) повинна бути 

розроблена інструкція, в якій слід визначити їхні обов’язки щодо контролю за 

дотримання протипожежного режиму, огляду території і приміщень, порядок дій у 

разі виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної сигналізації та автоматичного 

пожежогасіння, а також вказати, кого з посадових осіб мають викликати в нічний час 

у разі пожежі. 

Керівник несе відповідальність: 

– за забезпечення протипожежного режиму в орендованих іншими 

організаціями будівлях і приміщеннях, а також за виконання ними протипожежних 

заходів, зазначених угодою про оренду; 

– за розробку в кожному структурному підрозділі (навчальному кабінеті, 

майстерні, лабораторії тощо) конкретної інструкції щодо заходів пожежної безпеки. 

 Інструкцію розробляє керівник структурного підрозділу, узгоджує її з 

відповідальним за пожежну безпеку у закладі і затверджує керівником навчального 

закладу(ознайомлення працівників лабораторії, бібліотеці та інш під підпис). Після 

цього інструкцію розміщують на видному місці; 

– за розробку основного і запасного планів (схем) евакуації людей на випадок пожежі, 

які позначаються на плані (схемі) відповідно зеленими і пунктирно-зеленими 

стрілками; 

– за розробку для об’єктів із цілодобовим перебуванням учасників навчально-
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виховного процесу (дошкільні заклади, інтернати, гуртожитки тощо) інструкцій з 

пожежної безпеки, які б передбачали два варіанти дій: у денний і нічний час; 

Згідно наказу МВС України № 1417 від 30.12.2014р. ППБУ (зміни наказ МВСУ 

№ 657 від 31.07.2017р.) має включати наступні дії чергового персоналу : 

З прибуттям підрозділу ДСНС України на об’єкти при виникненні надзвичайної 

ситуації або пожежі черговий персонал: 

а)  надає старшому начальнику, який прибув на чолі підрозділу ДСНС України, 

інформацію про: 

- місце вибуху, пожежі, завалу, обрушення конструкцій тощо; 

- вжиті заходи з евакуації осіб (пацієнтів), які знаходяться на об’єктах, та 

відключення електроенергії; 

- наявність приміщень, де відключення електроенергії неможливе (операційні, 

реанімаційні, дитячі інкубатори тощо); 

- місця розміщення осіб (пацієнтів), які потребують евакуації, їх кількість і 

транспортабельність; 

- місця розташування (складування) небезпечних матеріалів (хімічних реактивів, 

балонів з газами, горючих рентгенівських плівок, медпрепаратів на основі 

легкозаймистих і горючих рідин тощо); 

- наявність обладнання з радіоактивними елементами; 

- місцезнаходження бактеріологічних препаратів; 

б) бере участь в евакуації людей та майна, а у разі необхідності надає першу медичну 

(лікарську) допомогу постраждалим від надзвичайної ситуації або пожежі; 

в) забезпечує перевірку та санітарну обробку особового складу підрозділу ДСНС 

України, який виконував роботи у приміщеннях з бактеріологічними препаратами або 

в інфекційних відділеннях. 

9. Після проведення заходів з евакуації осіб (пацієнтів), які знаходяться на 

цілодобовому перебуванні на об’єктах, черговий персонал проводить обов’язкову 

перевірку наявності таких осіб (пацієнтів), про результати якої невідкладно 

повідомляє підрозділ ДСНС України. 
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4.2 Виконання посадовими особами обов’язків по забезпеченню 

протипожежного захисту  

Відповідно до Кодексу цивільно захисту України № 5403-VI від 02.10.2012 року 

стаття 20 «Завдання і обов’язки суб’єктів господарювання» власники підприємств, 

установ та організацій або уповноважені ними органи (далі - власники), а також 

орендарі зобов'язані: 

1. розробляти  комплексні  заходи  щодо  забезпечення   пожежної безпеки, 

впроваджувати  досягнення  науки  і  техніки,  позитивний досвід; 

2. відповідно до нормативних актів з пожежної безпеки розробляти і 

затверджувати положення, інструкції, інші  нормативні  акти,  що діють у 

межах підприємства, установи та  організації,  здійснювати постійний контроль 

за їх додержанням; 

3. забезпечувати  додержання  протипожежних  вимог   стандартів, норм, правил, 

а також виконання вимог приписів і постанов  органів державного пожежного 

нагляду; 

4. організовувати інструктажі та  навчання працівників правил пожежної безпеки 

та пропаганду заходів щодо їх забезпечення; 

5. у разі відсутності в нормативних актах вимог, необхідних для забезпечення  

пожежної  безпеки,  вживати відповідних заходів, погоджуючи їх з органами 

державного пожежного нагляду; 

6. утримувати в справному стані засоби протипожежного захисту  і зв'язку, 

пожежну техніку, обладнання та інвентар, не допускати  їх використання не за 

призначенням; 

7. створювати у разі потреби відповідно до встановленого порядку підрозділи 

пожежної охорони та  необхідну  для  їх функціонування матеріально-технічну 

базу; 

8. подавати на вимогу державної пожежної охорони відомості та документи про 

стан пожежної безпеки об'єктів і продукції, що ними виробляється; 

9. здійснювати заходи щодо впровадження автоматичних  засобів виявлення та 

гасіння пожеж і використання для цієї мети виробничої автоматики; 
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10.  своєчасно  інформувати  пожежну  охорону  про  несправність пожежної 

техніки, систем протипожежного захисту, водопостачання, а також про 

закриття доріг і проїздів на своїй території; 

11.  проводити службове розслідування випадків пожеж.  

Виходячи із перелічених пунктів можна зазначити, що вимоги Кодексу цивільного 

захисту України дотримуються, але не в повному обсязі, як того вимагає кодекс у 

зв’язку з недостатнім фінансуванням навчальних закладів державою та халатністю 

відношення адміністрації до пожежної безпеки, недоліки, які були вказані при 

плановій перевірці, були доведені до відому директора училища при підведенні 

підсумків планової перевірки. 

 

4.3 Участь громадськості в забезпеченні  ПБ. Масово-роз’яснювальна 

робота. 

Метою масово-роз’яснювальної роботи  є підвищення рівня обізнаності населення з 

питань пожежної безпеки та створення соціально престижного образу вогнеборця. 

Основні завдання масово-роз’яснювальної роботи: 

-  підвищення серед населення рівня знань з питань пожежної безпеки, 

формування поважного ставлення до чинного законодавства та  заходів органів 

державної нагляду щодо забезпечення пожежної безпеки; 

- формування позитивної та об’єктивної громадської думки стосовно діяльності 

підрозділів Державної пожежної охорони, підвищення їх авторитету; 

- своєчасне та об’єктивне інформування населення стосовно стану з пожежами та 

їх наслідками, діяльності підрозділів державної пожежної охорони щодо 

ліквідації пожеж, аварій, надзвичайних ситуацій та стихійного лиха; 

- вивчення, узагальнення, поширення вітчизняного та зарубіжного досвіду щодо 

проведення пожежно-технічної пропаганди тощо; 

- підвищення рівня  правової свідомості населення, поважного ставлення до 

чинного законодавства та заходів Державної пожежної охорони щодо  

забезпечення пожежної безпеки в державі. 
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Згідно постанови КМУ № 444 від 26.06.2013 органи державного нагляду у сфері 

пожежної і техногенної безпеки організовують навчання населення за такими 

направленнями: 

1. Навчання працюючого населення здійснюється у робочий час за рахунок коштів 

підприємств, установ та організацій. 

2. Організація навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів здійснюється 

МОН згідно із затвердженими ним і погодженими з ДСНС навчальними 

програмами з вивчення заходів безпеки, способів захисту від впливу 

небезпечних факторів, викликаних надзвичайними ситуаціями, надання до 

медичної допомоги. 

3. Підготовка студентів навчальних закладів до дій у надзвичайних ситуаціях 

здійснюється за нормативними навчальними дисциплінами “Безпека 

життєдіяльності” та “Цивільний захист”. 

4. Організовують передачу текстів протипожежних застережень, звернень до 

населення через радіовузли об'єктів з масовим перебуванням людей, соціально-

побутових підприємств, залізничних, автовокзалів, метрополітенів, аеропортів; 

5. Організовують, спільно з зацікавленими установами, виготовлення та 

розміщення в житлових будинках, на об’єктах з масовим перебуванням людей 

та інших об’єктах табличок, листівок, пам’яток з короткими інструкціями про 

заходи пожежної безпеки в побуті та рекомендаціями про порядок дій на 

випадок пожежі; 

6. Вживають заходів щодо встановлення біля пожежних частин та в місцях 

масового знаходження людей стендів з фотоматеріалами наслідків пожеж та 

вимогами правил пожежної безпеки; 

7. Контролюють проведення житлово-комунальними установами навчання 

населення правилам пожежної безпеки в побуті; 

8. Спільно з управліннями (відділами) освіти, добровільним пожежним 

товариством, іншими громадськими організаціями з метою виховання у дітей 

навичок обережного поводження з вогнем організовують проведення конкурсів, 

фестивалів, вікторин з протипожежної тематики; 
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9. Виступають на батьківських зборах у загальноосвітніх закладах з протипожежної 

тематики, організовують виступи інших працівників Державної служби з 

надзвичайних ситуацій; 

10. Організовують нанесення друкарським шляхом протипожежних текстів на 

пакувальних матеріалах, які використовуються в торгівлі, рекламних проспектах, 

товарах широкого вжитку; 

11. Контролюють проведення навчання дітей правилам обережного поводження з 

вогнем та діям на випадок пожежі в учбових, загальноосвітніх та дошкільних 

закладах; 

11. Готують для висвітлення в засобах масової інформації проблемні матеріали з 

питань пожежної безпеки;  

12. Вживають заходів щодо створення постійно діючих телевізійних і радіопередач 

з питань навчання населення правилам пожежної безпеки; 

13. Проводять зустрічі з трудовими колективами, населенням, (з родительськими 

сбірами) на яких інформують про актуальні проблеми забезпечення пожежної 

безпеки в регіоні; 

14. Використовують можливості відомчих організацій, творчих спілок, страхових 

компаній в проведенні протипожежної пропаганди;  

15. Організовують розробку, виготовлення та розповсюдження видавничо-

друкарської, сувенірної, іграшкової продукції на протипожежну тематики; 

16. Надають інформацію про пожежі та їх наслідки представникам різних 

релігійних конфесій з метою доведення її до віруючих; 

17. Готують висновки, пропозиції щодо виготовлення рекламно-інформаційної 

продукції, пожежно-технічної літератури, наочно-зображувальних матеріалів на 

протипожежну тематику; 

18. Здійснюють розгляд та рецензування сценаріїв кіно-відеофільмів, п’єс, вистав, 

рукописів книг по протипожежної тематики. 

Обов’язковою тематикою виступів у засобах масової інформації повинні бути 

питання пожежної безпеки, пов’язані з початком пожежонебезпечних періодів року, 

сільськогосподарських робіт, новорічних та інших свят, оздоровчого періоду, 
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навчального року, роз’ясненням Кодексу цивільно захисту України та правил 

пожежної безпеки в побуті та на виробництві органи державного нагляду у сфері 

пожежної і техногенної безпеки спільно з добровільними пожежними товариствами 

організовують та проводять огляди-конкурси на визначення кращих публікацій, 

телепередач, кіно-відеофільмів, радіопрограм та ін на протипожежну тематику. Облік 

роботи з  масово-роз’яснювальної роботи  ведеться у спеціальному журналі. 

В медичному училищі організовано проведення занять по пожежно-технічному 

мінімуму, також активно приймає участь у відзначені  дня «Цивільного захисту», 

влаштовує раз в квартал різноманітні конкурси на пожежну тематику але  програми 

навчання студентів не погоджені з ДСНС та не затверджені керівником. 

 

4.4 Організація роботи добровільної пожежної охорони. 

Відповідно до Кодексу цивільного захисту України ст.63 «Добровільна пожежна 

охорона» та ПКМУ № 564 від 17 липня 2013р. «Про затвердження порядку 

функціонування добровільної пожежної охорони»:  

1. У суб’єктів господарювання, населених пунктах для здійснення заходів із 

запобігання виникненню пожеж та організації їх гасіння органи місцевого 

самоврядування за рішенням територіальних громад, а також керівники суб’єктів 

господарювання можуть утворювати пожежно-рятувальні підрозділи для 

забезпечення добровільної пожежної охорони. 

2. Пожежно-рятувальні підрозділи для забезпечення добровільної пожежної охорони 

суб’єктів господарювання утворюються з числа їх працівників, а населених пунктів - 

з числа громадян, які постійно проживають у зазначеному населеному пункті. 

3. Порядок забезпечення добровільної пожежної охорони, права та обов’язки осіб, які 

є членами добровільної пожежної охорони, визначаються положенням про 

добровільну пожежну охорону, яке затверджується керівником суб’єкта 

господарювання чи органом місцевого самоврядування, що її утворив, за 

погодженням з центральним органом виконавчої влади, який забезпечує формування 

та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту. 
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4. Порядок функціонування добровільної пожежної охорони визначається Кабінетом 

Міністрів України, (згідно ПКМУ від 11 липня 2013 року № 564 «Про затвердження 

Порядку функціонування добровільної пожежної охорони»). 

5. З метою забезпечення добровільної пожежної охорони Рада міністрів Автономної 

Республіки Крим, місцеві державні адміністрації, органи місцевого самоврядування і 

суб’єкти господарювання можуть надавати пожежно-рятувальним підрозділам у 

користування будинки, споруди, спеціальні службові приміщення, засоби зв’язку, 

пожежну техніку та інше необхідне майно, яке перебуває у комунальній власності, 

власності громадян - жителів цих населених пунктів (за їх згодою) та суб’єктів 

господарювання. 

6. Фінансування і матеріально-технічне забезпечення добровільної пожежної охорони 

може здійснюватися також за рахунок членських внесків, дотацій, прибутку від 

власної господарської діяльності, прибутку від майна добровільної пожежної 

охорони, дивідендів, надходжень від страхових компаній, пожертвувань громадян і 

юридичних осіб, інших джерел, не заборонених законодавством. 

На об’єкті створена добровільна пожежна дружина до складу якої входять працівники 

медичного училища, на озброєні мають МП-600 та запас рукавної лінії на 60 м та 2 

ствола «Б» (РСК-50), очолює пожежну команду заступник медичного училища 

Марухно О.М. 
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5. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ УМОВНОЇ ПОЖЕЖІ 

5.1 Умови для розрахунку сил та засобів 

Пожежа виникла на 1- ому поверсі медичного училища. Відповідно до 

гарнізонного розклад по першому повідомленню, на пожежу викликаються 

підрозділи за номером виклику  №2.  

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик училища приймаємо 

припущення про можливе місце виникнення пожежі та основні закономірності її 

розвитку. 

Місце виникнення пожежі – кут приміщення кабінету літератури розміром 

10х7м, біля стелажа з книгами. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитись по даному 

приміщенню та перекинутись на суміжне приміщення. 

Виходячи з тактичних умов на гасіння та захист приміщень будемо подавати 

стволи «Б» та гасіння здійснюємо водою. 

- час виявлення пожежі склав 1,3 хв; 

- час сповіщення про пожежу склав 1 хв; 

- час збору та виїзду склав 1 хв; 

- час оперативного розгортання склав 4,4 хв; 

- середня швидкість прямування пожежно-рятувальних підрозділів 45 км/год; 

- найкоротша відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від 

частини до об’єкту складає 1,4 км; 

- лінійна швидкість поширення пожежі 1 м/с. 

 

5.2. Розрахунок сил та засобів 

Час прямування на пожежу склав: 

87,1
45

604,160
. 







прям

прям
V

L
 хв.    (5.1) 

де, L – найкоротша відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від 

частини до об’єкту(відповідно до вихідних даних 1,4 км); 

прямV  - середня швидкість прямування пожежно-рятувальних підрозділів(відповідно 

до вихідних даних складає 45 км/год) 
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Час вільного розвитку пожежі склав: 

хвропрямвзбсповвиявлрв 57,987,14,4113,1/.......     (5.2) 

Відповідно до отриманих даних радіус пожежі на момент прибуття підрозділу у 

складі 2-ох відділень  ДПРЧ-62 становитиме: 

 

мVR лінпож 51015,0105,0      (5.3) 

Де лінV =1,0 м/хв – лінійна швидкість поширення пожежі. 

Знаходимо форму розвитку пожежі шляхом нанесення у масштабі знайденого 

радіусу пожежі на план поверху: 

На момент введення 1-го ствола пожежа не повністю охопила приміщення 

кабінету літератури, форма пожежі кутова, знаходимо площу пожежі: 

2
22

6,19
4

514,3

4
м

R
Sпож 








     (5.4) 

Стволи на гасіння можна вести через вікно та двері кабінету, знаходимо площу 

гасіння: 

  22222

. 7,19)05(58,15,05,0 мrRSгас      (5.5) 

Де,   – кут пожежі в радіанах; 

055  гасhRr  м;     (5.6) 

гасh - глибина гасіння ручного ствола(5м) 

Отже площа пожежі на момент введення першого ствола складатиме 26,19 м ,а 

площа гасіння буде складати 270м . 

Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини(вода) на гасіння пожежі: 

слІSQ гасгас

гас

потр /18,106,06,19..

.

.       (5.7) 

де: .гасІ - інтенсивність подачі вогнегасної речовини(вода) на гасіння пожежі(0,06 

л/(с*м2) 

.гасS = 2

. 6,19 мSпож   - площа гасіння; 

 

Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Витрата води з одного 

ствола «Б» складає 3,7 л/с: 
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132,0
7,3

18,1

.

.. 
прил

потргас

Б
Q

Q
N ствол «Б»    (5.8) 

На гасіння будемо подавати два ствола «Б» один з вікна другий зі входу в 

приміщення. 

Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту приміщення, що 

розташовано на другому поверсі, над приміщенням, що охоплено пожежею від 

теплового впливу: 

слІSQ захзах

зах

потр /295,025,006,06,19..

.

.     (5.9) 

 

 Де: .захS = 26,19 мSпож         (5.10) 

)/(25,0 2

.. смлІІ гасзах        (5.11) 

Кількість стволів на захист другого поверху складе: 

1088,0
7,3

295,0

.

.

.. 
прил

зах

потрзах

Б
Q

Q
N ствол «Б»     (5.12) 

Загальна кількість стволів на гасіння та захист складе: 

312...  зах

Б

гас

Б

заг

Б NNN ствола «Б»      (5.13) 

Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист  суміжного 

приміщенні 2-го поверху: 

слQNQNQ зах

прил

зах

Б

гас

прил

гас

Б

заг

факт /1,117,317,32.

.

..

.

..

.    (5.14) 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 ПГ 45, 46 

встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 100 мм по 

вул. Гагаріна та по вул. Мира Відстань від ПГ до будівлі складає 60 та 70 м 

відповідно тиск на них складає 4 атмосфери. На самому  об’єкті протипожежне 

водопостачання відсутнє. Виходячи з таблиці 4.1 «Справочник руководителя тушения 

пожара» при тиску в 4 атмосфери і діаметром трубопроводу 150мм при кільцевій 

мережі водовіддача буде складати 95л/с. 

Проаналізувавши протипожежне водопостачання ми бачимо, що наші потреби 

цілком задовольняються. 

Знаходимо необхідну кількість пожежних машин для подачі вогнегасної 

речовини: 
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АЦ
Q

Q
N

насоса

заг

факт

ПА 137,0
408,0

1,11

8,0

.

.






     

(5.15)

 

Враховуючи доцільність проведення оперативного розгортання з двох напрямків 

приймаємо дві АЦ. 

Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення розрахованої подачі 

стволів: 

)(711111111311113 .

..

/ осібNNNNNN ПБрозг

гас

Б

зах

Бгдзссо    (5.16) 

Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

)(2
4

7

4

/
. відділення

N
N со

від       

(5.17) 

Висновок для можливої пожежі достатньо сил та засобів караулу у складі 2-ох 

відділень на АЦ, що прибувають за номером виклику. 

 

5.3 Рекомендації керівнику гасіння пожежі, начальнику оперативного штабу 

та начальнику тилу 

  Керівнику гасіння пожежі: 

 забезпечити управління бойовими діями на пожежі; 

 встановити кордони території, на якій здійснюються бойові дії; 

 провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі;  

 організувати і очолити рятування людей, запобігти паніці; 

 визначити вирішальний напрям, необхідну кількість сил і засобів, способи і 

прийоми бойових дій; 

 поставити задачі перед підрозділами, організувати їх взаємодію і забезпечити 

виконання задач; 

 безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і приймати відповідні 

рішення; 

 за зовнішніми ознаками на місці пожежі передати інформацію на ОКЦ або ПЗЧ;  

 повідомити адресу пожежі, що горить, які сили і засоби введені у дію, чи є 

небезпека розвитку пожежі, чи необхідні  додаткові сили і засоби; підтримувати 

надалі безперервний зв’язок з ЦППЗ, періодично повідомляти щодо прийнятих 
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рішень та про обстановку на пожежі; 

 проводити розташування прибуваючих сил і засобів з урахуванням обраного 

напряму, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних речовин; 

 після прибуття  на пожежу старшого начальника доповісти про обстановку, про 

прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі та введені в 

дію, а також викликані додатково: 

 організувати оперативний  штаб на пожежі і визначити місце його 

розташування; 

 інформувати штаб щодо місця свого знаходження та про всі рішення, що 

приймаються; 

 організовувати взаємодію з оперативними службами міста. 

 

Начальнику оперативного штабу: 

 організовувати зв’язок на пожежі; 

 провести розміщення сил і засобів згідно з рішенням, що прийняте КГП; 

 забезпечити контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 

 створити резерв з підрозділів, що вже прибули на пожежу; 

 викликати спеціальні служби міста  і організувати взаємодію з ними; 

 передати на ОКЦ відомості про пожежу; 

 збирати відомості про причини виникнення пожежі і бойові дії підрозділів; 

 вести документи оперативного штабу, залучаючи до цього начальника тилу і 

зв’язкових. 

 

        Начальнику тилу: 

 провести розвідку вододжерел, організувати взаємодію зі службами 

водопостачання; 

 організовувати зустріч і розміщення на вододжерела прибулих машин; 

 забезпечити найбільш ефективне використання техніки і безперебійну подачу 

води; 

 вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин  і матеріалів, 
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складати схему розміщення пожежних машин на вододжерела і прокладання 

магістральних рукавних ліній. 
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6  ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

З метою забезпечення безпечної роботи особового складу згідно наказу МНС 

України № 312 від 07.05.2007 року «Правила безпеки праці в органах і підрозділах 

МНС України» необхідно: 

- провести інструктаж з приймання заліку з особистим розписом з правил роботи 

всього особового складу при гасіння пожеж; 

- керівному складу безперервно вести спостереження за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі та вживати заходи, які запобігають нещасним 

випадкам; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

 

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу. 

- Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та інші 

предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху; 

-  Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти в бік); 

-  Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомо-білі 

згідно з  табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) установлюється 

наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення безпеки i 

місцевих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля 

зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється 

під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають; 

- Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового 

складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. Посадка 

вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового розрахунку займе 

свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороняється подавати команду про 

рух автомобіля до закінчення посадки особового складу; 
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 - Під час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку 

забороняється палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, 

крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля 

(прокладання рукавної лінії); 

 - Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали на 

чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе водій. 

Він зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху. Водночас водії 

пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил дорожнього руху 

(крім сигналів регулювальника), про які зазначено в цих Правилах під час прямування 

на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними 

звуковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про які 

зазначено в цих Правилах. Забороняється користуватися спеціальним звуковим 

сигналом при прямуванні автомобіля не на оперативне завдання i при поверненні в 

частину; 

 - Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або старшої 

посадової особи, яка прибула на чолі караулу; 

 - У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

 

  Під час проведення розвідки пожежі. 

 Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 
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радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

 

Під  час  оперативного  розгортання 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не 

повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження 

на бойових ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому 

руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі 

прокладання рукавних ліній під залізничними коліями поставити пости безпеки з 

двох боків уздовж залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та 

своєчасного сповіщення особового складу про їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду та інше, негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 
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    Під час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлів; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 

за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове  місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіжками, 

використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені в 

інструкціях заводiв-виробникiв. 
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Під час рятування людей i самоврятування 

 Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна петля 

надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію 

споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i 

рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук. 

 Вимоги щодо безпечного застосування пожежне - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних засобів 

необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх експлуатації. 

Під час гасіння пожеж 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з 

дотримуванням вимог безпеки.  

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку. 

 Особовий склад пожежної охорони, члени пожежно-сторожової охорони (далі - 

ПСО), добровільних пожежних дружин (далі - ДПД) та інших протипожежних 
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формувань не допускаються до організації і ведення бойових дій на пожежі (аварії, 

стихійному лихові) без бойового одягу та спорядження.  

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного обладнання 

i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сигналу 

попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для 

забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водяного 

струму. 

      Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для 

цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

 За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 
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- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині будівлі не 

допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих рідин, що 

виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без узгодження з 

адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при безпосередньому контролі з боку 

адміністрації вживаються заходи для припинення витікання газів i пари (зачиняються 

засувки на лініях живлення, газ випускається на факел i т.п.) та забезпечується 

охолодження виробничого обладнання i конструкцій будівель (споруд), які 

перебувають в зоні дії полум'я. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані 

знати види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно 

застосовувати воду чи інші вогнегасні речовини. 

Під час ліквідації пожежі в приміщенні з наявністю великої кількості кабелів i 

проводів у гумовій або пластмасовій ізоляції КГП зобов'язаний вжити необхідних 

заходів для попередження можливого отруєння людей газами, які виділяються в 

процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в ізолюючих протигазах 

КГП, не допускати скупчення у приміщеннях з електроустановками надмірної 

кількості особового складу. 
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7 ЕКОЛОГІЧНІ БЕЗПЕКА ОБ’ЄКТА 

У минулому столітті людство увійшло у складний період історії свого існування, коли 

воно у своєму розвитку вже володіло величезним науково-технічним потенціалом, 

але ще не навчилося достатньо обережно та раціонально ним користуватися. 

         Швидка урбанізація та індустріалізація, різке зростання населення планети, 

інтенсивна хімізація сільського господарства, посилення багатьох інших видів 

антропогенного тиску на природу порушили біологічний кругообіг речовин у 

природі, пошкодили її регенераційні механізми, в наслідок чого почалося її 

прогресуюче руйнування. Це поставило під загрозу здоров’я та життя сучасного та 

майбутніх поколінь людей, існування людської цивілізації. 

         Техногенні катастрофи та пожежі спричиняють не тільки соціальні і матеріальні, 

але й забруднюють природне середовище і можуть призвести до загибелі людей 

тварин і рослин. Перед працівниками підрозділів ДСНС суспільство ставить завдання 

не тільки ліквідувати аварію або наслідки стихійного лиха, але й запобігти або 

зменшити забруднення і руйнування навколишнього природного середовища. 

          Згідно Кодексом цивільного захисту України (КЦЗУ), одним з основних 

принципів, що використовується ДСНС у своїй діяльності є – створення системи 

раціональної превентивної безпеки з метою максимально можливого економічно 

обґрунтованого зменшення ймовірності виникнення надзвичайних ситуацій і 

мінімізації її наслідків. 

Небезпечними факторами, що впливають на стан навколишнього середовища, є: 

полум'я й іскри; підвищена температура навколишнього середовища; токсичні 

продукти горіння і термічного розкладання; дим; знижена концентрація кисню. 

До вторинних проявів небезпечних факторів пожежі, що впливають на довкілля, 

відносяться: уламки, частини апаратів, що зруйнувалися, агрегатів, установок, 

конструкцій; радіоактивні і токсичні речовини і матеріали, що вийшли зі зруйнованих 

апаратів і установок; електричний струм, що виник у результаті виносу високої 

напруги на струмопровідні частини конструкцій, апаратів, агрегатів; небезпечні 

фактори вибуху за ДСТУ12.1.010, що виникли внаслідок пожежі; вогнегасні 

речовини. 
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Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

згоряння. Кількість і склад продуктів згоряння залежить від виду горючої речовини, 

речовин, які знаходяться в осередку пожежі. 

Основні небезпеки димових газів полягають в: підвищенні оптичної щільності; 

витисненні кисню; отруйному впливі на живі організми. 

Оптична щільність підвищується, головним чином, за рахунок присутності в 

диму сажі, продуктів неповного згоряння, оксидів сірки і азоту. Підвищене 

задимлення зменшує ефективність гасіння пожежі; важко оцінити масштаби і 

розвиток пожежі, складно виявити основний напрямок гасіння пожежі, розподілити 

сили при гасінні, ускладнює роботу пожежних, збільшує ризик травмування чи 

загибелі особового складу. При підвищенні оптичної щільності на 10%, ризик 

травмування зростає у два рази.  

Оптична щільність повітря може знижуватися за рахунок кліматичних чинників 

(вітер, вологість), а також за рахунок технічних заходів: осадження газів 

дрібнодисперсною водою, застосування димососів. 

Отруєння димовими газами може відбуватися в середовищі, де вміст кисню 

більший за 14%, за рахунок утворення хімічних сполук в живих організмах, які 

перешкоджають нормальній життєдіяльності цих організмів, що за ГОСТ 12.1. 004.-

91 відповідає підвищеній загазованості. Наприклад, при концентрації чадного газу 1% 

достатньо 1 хвилини знаходження в отруєній зоні для летального наслідку. 

Вплив на людину і навколишнє середовище речовин, що можуть виділятися під 

час пожежі на складі паливно-мастильних матеріалів, полягає у наступному: 

Вуглекислий газ - продукт розкладу (горіння). Безбарвний газ без запаху і смаку. 

Інертна в хімічному відношенні речовина. Осередок враження нестійкий, 

швидкодіючий. Заражена хмара добре переноситься вітром, займає низини, але 

суцільної зони зараження немає. Поразка спричиняється інгаляційним шляхом. 

Клініка інтоксикації: головний біль, нудота, блювання, м'язова слабкість, втрата 

свідомості, судоми, мимовільне січевипускання, розширення зіниць, колір слизистої 

оболонки - червоний, параліч дихальних шляхів. Вражаюча токсикодоза 33 мг хвил/л, 

смертельна 136,5 мг хвил/л. 
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Чадний газ - утворюється при горінні. Безбарвний газ без запаху і смаку. При 

вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються умови 

для його переносу кров'ю від легень. Ознаки отруєння чадним газом: шкіра яскраво-

рожевого кольору, запаморочення, шум у вухах, загальна слабкість, нудота, 

блювання, слабкий пульс, непритомність, непорушність, судоми, порушення зору і 

дихання, роботи серця. Смертельна концентрації в повітрі 1%. 

Сірчистий ангідрид. Виділяється в процесі згоряння серосодержащего чи палива 

переробки  сірчистих  руд (до 170 млн. т у рік). Частина з'єднань сірки виділяється 

при горінні органічних залишків у гірничорудних відвалах. Тільки в США загальну 

кількість  викинутого в атмосферу сірчистого ангідриду склало 65 % від 

загальносвітового викиду. 

Сірчаний ангідрид. Утвориться при окислюванні сірчистого ангідриду. Кінцевим 

продуктом реакції є  аерозоль чи розчин сірчаної  кислоти  в дощовій воді,  що 

підкисляє ґрунт, загострює захворювання дихальних шляхів людини.  Випадання 

аерозолі сарною кислоти з димових смолоскипів хімічних підприємств відзначається 

при низької хмарності і високої  вологості повітря. 

В результаті впливу небезпечних чинників пожежі можуть виникати явища, що 

підвищують небезпеку середовища по відношенню до живих об’єктів. 



     

НУЦЗУ.16.04.147 ППНП.  РПЗ 
лист 

     
65 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

ВИСНОВКИ 

 В роботі було проведено аналіз стану пожежної безпеки будівлі медичного 

училища. Було розраховано сили та засоби необхідні для успішного гасіння пожежі в 

кабінеті літератури, розроблені рекомендації керівнику гасіння пожежі. Були вказані 

порушення діючих вимог нормативних документів з пожежної безпеки,  що були 

відображені в приписі, та розроблені заходи щодо усунення усіх порушень та 

покращення стану пожежної безпеки школи. Заходи розроблялись керуючись 

вимогами діючих нормативних актів з пожежної безпеки. 

         Розглянута організація державного пожежного нагляду за об’єктом. При цьому 

наведена нормативна база, облік, та порядок обстежень та перевірок. Розглянута 

методика проведення планових та позапланових перевірок об’єктів. Крім цього в 

бакалаврській роботі розглянуто питання охорони навколишнього середовища та 

охорони праці при гасінні пожежі. 

Додатково складені документи за результатами проведення перевірки стану 

пожежної безпеки об’єкта:  

- підготувати матеріали в адміністративний суд про застосування запобіжних 

заходів; 

- адміністративні матеріали; 

- акт проведення випробувань зовнішніх (внутрішніх) трубопроводів 

протипожежного водопостачання на водовіддачу; 

- картка пожежогасіння. 

Розроблена методична розробка щодо проведення практичних занять з 

особовим складом караулу. 

Розроблений план-конспект на проведення класно-групових занять з особовим 

складом караулу. 

Пропозиції щодо покращення пожежної безпеки медичного вчилища з 

урахуванням його стану на час перевірки: 

1. Директору училища провести службову нараду по матеріалам планової перевірки 

з особами, які відповідають за виконання пунктів зазначених в приписі з 

розробкою заходів по усуненню порушень та призначення відповідальних осіб; 

2. Замінити застарілі вогнегасники ОХП-10 на сучасні, які пройшли сертифікацію; 



     

НУЦЗУ.16.04.147 ППНП.  РПЗ 
лист 

     
66 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

3. Застрахувати всіх членів ДПД на випадок отримання травми, смерті при ліквідації 

НС; 

4. Пройти вчителям, які проводять заняття з дисциплін «Основи життєдіяльності», 

«Захист вітчизни» заняття з пожежно-технічного мінімуму; 

5. Провести додаткові навчання  сумісно з районним відділом ДПРЧ-62 по 

проведенню евакуації учнів та персоналу на випадок пожежі; 

6. Заслухати на нараді відповідального за пожежну безпеку за виконання своїх  

функцій  та розробку планів виконання пунктів зазначених в приписі; 

7. Провести додаткові навчання членів ДПД; 

Аналіз показав, що медичне училище з урахуванням всіх небезпечних факторів, 

а також з урахуванням, що це об’єкт з масовим перебуванням людей, несе в собі 

значну  пожежну небезпеку, але при дотриманні діючих вимог пожежної безпеки цю 

небезпеку можна значно зменшити.  
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